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Jfá6itos de léctura 2010

RESPONSABLES

•
El trabajo de campo fue realizado por estudiantes que cursan la materia de Investigación en Comunicación 1. de las secciones

1. I Y 2. 1. de la licenciatura en Oencias de la Comunicación. de la Universidad Doctor José Matias Oetgado. ciclo 0)-2010.

Materia impartida por la licenciada Metzi Rosales Marte!. quien coordinó la investigación.

,

POBLACION 68.270 estudiantes de los bachilleratos
general y técnico, de los turnos matutino y

•
verspertino del Area Metropolitana de San
Salvador (AMSS).

79.053 estudiantes de universidades del
AMSS.

MUESTRA
,

1.308 estudiantes de bachillerato

1.198 estudiantes de universidades
TIPO DE MUESTREO Estratificado (por

• • •

centroll1UlllClplO,
educativo, tIpO de carrera) y aleatorio
simple

ERROR MUESTRAL +/- 3% para centros educativos
COEFICIENTE DE CONFIANZA 97% para centros educativos
INSTRUMENTO DE MEDICION Encuesta
LUGAR La investigación se llevó a cabo en 200

centros educativos y 21 universidades
ubicadas en los 14 municipios del AMSS.



. . .~

• • • ,¡-., •

~O~'DatO$'1 ~s~ai>ticbs uiüizaGibs para J~bdé etnHna.ci'on de la }núestra para ceotr~s_ed:~cá:"~V05 pfúv~eQ~'-'ge' Mj)'~js$~tó7;q.e
, • ~ -¡. "-..' .

Er~gé~éj{5rt: ~s-.dé]3$ univets:daaes fUer:q}1 p~r~g.C?tcibQa~bs' pO~':Eª~iñ ·~.egYta.(~d1t9r'gf?' U~53-Da.tos:,
•

';~:' (, r¡:. ," "
,

,
" -

MUNICIP10 FRECUENCIA PORCENTAJE FRECUENCIA PORCENTAJE
I '.~
I-

CE CE UNIVERSIDADES UN VERSIDADES
(,j.. . . 1'."ir· .

920 76.8%
,

''',,' San Salvador 583 44~6 % 1;·.1;

San Marcos 48 3,70/0
X

1'1,\
• "

lIopango '1'08 8,3 0Jó X-
i¡I~" X "

Mejicanos 36 2,8 % !'

Ayutuxtepeque 10 0,8 % X
1

San Martín 76 5,8 %
X ,

'""
1," Tonacatepeque 86 6,6 %

X
:","

23 1.92%
Soyapango 149 11,4°Jó

,

Ciudad Delgado 2,8 %
X !

36 I

il>.

Cuscatahcingo 24 1,8 0Jó X
f\,, <

; ;'.x "

Apopa 91 7,0 %.
l Nejapa 6 0,5 %

X
,.

Antiguo 239 19.95% .
I

e' C'uscatlán 26 2,0 %
.

I Santa Tecla 29 2,2 %
16 1.33%

I

~ \~

1198 100%
•

Total 1308 100 %
o",

.. L' t:~· .n '" "7,.': ; \ .~,:/ I -,-·:;.t " :: • 0. • .' o\. ",t,
,~~ , w.~ii

< ,!;oc ' '.·,I}~~ r;l,{s., " •. ,
'~fi~ . \ , ..

'x» ~"~'" ..

Tipo de institución

50,1%

49,9%
Tipo de bachmerato

52,9%

Públicil Prii!ada

/

47,1%

General TécnIc:o



Tumo

E..-sde los e: .......ib:$ de.....Ulei.*.MISS

47..31%

.w.....

Dd3a14.....

16,2%

40,4%

3" Año

Masculino

Año escolar

40A%

Género

434%

lQAño

59,6%

/
Femenino

Hábitos de lectura·



JI . F J:tº.1~¿ qUlenes encuestamos:,
J{á6itos efe (ectura 2010

Vniversúiaáes

Universidad Frecuencia Porcentaje
Universidad Albert Einstein 15 1.3
Universidad Centroamericana "José Simeón Cañas" 132 11.0
Universidad Cristiana de las Asambleas de Dios 13 1.1
Universidad Don Bosco 23 1.9
Universidad Dr. Andrés Bello 30 2.5
Universidad Dr. José Matías Delgado 92 7.7
Universidad Eva~lica de EJ Salvador 51 4.3
Universidad Francisco Gavidia 103 8.6
Universidad Luterana Salvadoreña 5 0.4
Universidad Modular Abierta 23 1.9
Universidad Nueva San Salvador 11 0.9
Universidad Panamericana de El Salvador 8 0.7
Universidad pedaq~Ca de El Salvador 52 4.3
Universidad Politécnica de El Salvador 9 0.8
Universidad Salvadoreña Alberto Masferrer 26 2.2
Universidad Tecno~ca de El Salvador 214 17.9

6 0.5Universidad Técnica Latinoamericana
Instituto E~ializado de Educadón S~eriorEl E~ritu Santo 5 0.4

3 0.3Instituto Es ecializado Escuela de Comunlcadón Mónica Herrera
Instituto E~ializado Escuela S~rior de Economía v ~ocios 2 0.2

375 31.3Universidad de El Salvador
Total 1198 100

Tipo de institución

66.80"4

33.20%
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Si sobre temas de lectura hablamos, los estudiantes de bachillerato siguen más Interesados en el ocio: les interesan los libros

recreativos, las revistas deportivas y las redes sociales, a pesar que leen en gran mayoría la sección nacional del periódico. En el

caso de los universitarios, la historia cambia. Ellos prefieren los libros literarios, los folletos informativos, as! como la sección

nacional del periódico, a pesar de tener cierto interés por las revistas deportivas y el uso de redes sociales en internet.

Los títulos de los últimos libros que leyeron van desde El Alquimista, la Saga Twilight. El símbolo perdido. hasta las sagas del Señor

de los anillos y Harry Porter. En el caso de los estudiantes de bachiUeratos, ellos siguen respondiendo mentiritas piadosas. Los

titulas que mencionan han leido por Niniciativa propia" son los mismos leidos por "obligaciónN y que son parte de la malla

curricular: Ollantay, La Ilíada, Popal Vuh, La Odisea. La Divina Comedia. Claro con excepciones. la saga tan de moda sobre los

vampiros también aparece entre sus favoritos.

Con el indicador NTecnologíaNpretendimos conocer si los estudiantes tienen acceso a computadoras y a internet. La hipótesis

planteada se comprobó ya que todos los estudiantes sin excepción respondieron que tienen acceso a una computadora aunque

no sea propia; y el 74.1% respondió que sí tiene acceso a internet.

En esta edición, quisimos que Usted, el lector de este Resumen se haga una idea propia de las tendencias y analice la información

desde la comodidad de su escritorio o de su silJón. Y que vea en el siguiente apartado un cuadro comparativo que resume los

verdaderos hábitos de lectura de los estudiantes de bachHJerato durante el ultimo lustro. Al final encontrará las tablas que

resumen las respuestas de los estudiantes de bachillerato y de universidades para HDL 20 I O. Si asl lo desea puede hacer el

ejercicio de responder a las mismas preguntas y determinar cuál es su hábito de lectura. Estos le servirán de guía o de instrumento

para intentar marcar la diferencia desde casa: mejorando y fomentanpo un viaje por las letras.
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fta.?lfación 61.62% Habitación 66.60%
1-----+----+-------+--'-,----4-------1-""-----lI-=:~~á*htl ~.- 24.47% Safá-------¡------22-.-.90-%
·-·------jf------II----_·J--,-,--I:----""'---"""-................~~I·- - ' ...._._-¡-.....-.,. ~~-~--I----~-

Paiqu~ 1.91% Panjúe 2,60%
~-----+--:...---...¡-----+_-~---II_---«----+----·F::~'.;;;.:;:........--+-;;;;.;;.~I·-,~~:-----+-~----=..:;....;..;..¡

Biblil)t~c~ 2.06% eiblioteca 2.60%
38. ¿én qué fugar leeó -----...--!¡..-.---II--·-----+----...""O!""lr-o....s..........----If----:.;;.;.-- Oiro~s.-E:::-s-p-ec-:¡f¡~lq-u-e-¡-..--~-~5-10%

más? E;SDeCmque 5.51%

\39. ¿El lugar donde lee:;> I 1 Si 96,10% Sí 94.90%
,esté lo suficientemente 1-------·-"-----.---.....".,,....,~----1I---<------..,.,-+L,---·--I·t;hi~ i90% N'~o------+-.........------'-5""",....1-00-l~o
¡iluminado? I-----+-·-·-·~I-~---+----+-----~t:---=---I"'-'---.::---,--+_--..:;:..:..:..~II------_f-----..:.:..~

,

140_ ¿El kJgardonde lees t Sj 87.00% sr 88,00%
¡está /o suficientemente :'I------+----I----~ -_'-1-,-------+---~~~.:c-:.-"-"-.-'--+-!3·.0ó~~t~N~O------;----,..-·--1-2-.00%
ventilado? .---,·..-+----,1------+·- . .__·M·,...,·.1'-.. ---+-~;...:.._.l___-----_+-----..;;.;.-

1

,.
l'
I •

•

34,'86%

5.60%

S. "34.(l4% Sí 69.90% ,
;ftQ . " " , 3ll.50%t-N",",.0-------1-------·3].10% .

---I----~__:·--~--....-~- ----+-----1,--------.
N:!A

I " I
-----;.,----I-·-----+-------I----...,...,..--+-~

!

~
1', I CDljlptJt3:~Q~ Compula-do~

11).55% 11.50%
====-=--=--=--_- ·--_~I_--~~+_---- ...-_-_---=.-...-~--..,~~---,... r~I~f¡-o'n-i',:-c-:e.l~ol:""'a""r- -+_··..5.~:-2~ Teléfon-oI":'.c-e'7.I"u"la-r---+----- --43".'liio/l)

:televisión 14.5Jó~ Televisión 21.9()%
1------f----·f-----+-----....-~---+------tb-"~------1c----"i
1- -I- ~~-_~-_l_----I.-.----~-If"",,---.t-~""a-dr_·io__:____,o__-f--2~~~R::-,a_tl..;..jo.~~--:--_....¡r_~---~,~!PO%

, Consola~ .de" Consola~ de. juego
I----~!-----t- --..-__-+ ~_I----.----+--........ -.w"e~o , . _.. 4.]4$~ ......"',....-.__.-!!-- _

Otros. Olros. Especifique

-----t---- ---l_-__,.._ ....~ _+_---IESpecinqu:e O..3SC'~ ~'~~----4---- 0.70%
No apJi:ea 34.86-% No aplica 7,00%

----.¡-.......-- .-------...----_+-----~~-,- .......~....---...,.,....+-_......--i---·---.....¡--------I

Si -J 65.14% sr I 24.10%
--...----f-------t----'-:...--I,-----~+I........,I;----I':-"tif""'.o..,-.., ---_¡-~.;.;4.86% Ñ~o------l-----'· 17.40%

1-----+-----I-----+----~I~-----+----1I...:......---- A veces 58.60%

41. ¿ le distraes al leer?

:43. ¿Cuáles de las
i siguientes distracciones
consK1ertJs que te

tifec1an más ti Jq hora de 1-__ --+~-.~I----..,..;;..:I__-.---J------_+-.----I-~-.---+---_f--------+_---_.__
i leer? recnóJ6qicos _ I

-.' 42. ¿AnteG de ~el,

verificés que el lugar
donde re encuentras está -~--~f------.¡"--""""''---­

Jíbre de distracciones?

i.J~

, "1

• l·,'

Mobiliario
"

----

Irfraestrucfura d
1--__.......;.I ..,-_--+ -1':'~~~-:-:;-:-.__:__+-+S35% 2

I-----+-----I~----_t. .. ".. ----':.-.............¡-_-,-_(L!~~~!~durá .i,.~' Terceras. persona~ ~.-._... 77.4
'Té~eráS' MobiHarío
t'lerSOfl~$' 57,21% 9.31-----+-----1-----+-----1----'"'----;------ ~~~<~---+-~..;;.;.;;;;;.,;,......".-,--=---:-,-..,-~-----
N/A 34.86% Otros. Especifique 0.2-----1._--- ------+------1, --_.- - .......-+--~~ . . .

I N~~6~ 10.2
----+----I~-·----4----f- ----4--- -1- -----+--...... .. ' ~..-43, ¿Cu~les de las NSlNR 0.80%

siguientes distracciones ------I-----l·-----+----.---- -+-~---_+_·---~-~_I_--·~~· .'. _.-.--- ---
conaide~s·quet'e ..,... --,--- f.----+----~-+---__1f-~-----+-------

afectan más á la hora de 1------+----"1----,.,..,.:""'.+-__I-,....--.__---I__.,...-_I- ¡...........,.---I---. .,..-+- .~__I

1leer? Fisic~' 1

'1 lúr Luz 1 '.\' .
. , 1---_ -- --:--I-----l'------II---.--,...,-,.-,ior----...I .. '. '_', .----f-- 2.~?! . --::- .8.00%

Espacio 23¡;¡~ Esp.acio 1 11.70%

"]f-----Iy---·--·-·--:~~-=--=--=--=-~~I.~~-=-~~~.~-=--=--=-~:_-.,::~~-I:'"'\t~e';""nt-:':1l~ac-:¡7óil"'- ~--i1---2.'--6sO~ Ventilación 12.10%
.' - Rliídos' _. 47.48% T~mp¿ratuf~$ _.. 53.90%

----t-~._- -----'-+-.........- i~.-- --.....- -- -- ---_..-..-.................- -' ...- .......-~
'Tetnpé,~tvras 10.24% Otros, Especifique. 2.10%

;)43, ¿Cuáles de kJs ~ - -----;--- - . . ; •. -.--' • ......-+--------=~;..:
• ,N/A 3:486% No.aplica 11.9U%
:siguientes distracciones -, '. -.---- NsiÑR' _ -.--- Ó50%
.consideras que te I-----+-----i-'----t-----I-,------'+':--'--...----.........--.+----~.. ..;........;.-----l----
lafectan m~s a la hora de I--------clf------I~----~¡.~--_t----_..--t----+-""'--"------+-----I----------'I-------_1 ..
,leer? Ambientales ¡

.

..J
"

:", ,



Op.ciones Fre'cuencia Porcentaje

Comprender mejor

No repite lectura

Otros

Total

340

02 1.5.4%

198 15.1%

526 40.2%
-33 2.5%

9 0.7%
..

1308 100%

Sí

No

961

347

73.;5 % • •

'"~. . ~..
7> Cuando' er)cu.enttas'· iUl1cf p~lab,f~=··.. - ',.

Total 1308 100
,

desC'9no,érda,~,LqÜ.é h~ceS?1
_~-....=..---"'.N"'-:",",-"~$¡i;. ..- ,l': !. ......_ l •• _.--"a.:~.~. .,. ,1 ..... ..........

Opcio:nes Frecuenc·ia· Porcentaje

La ignoro (no le doy' ímportanda) 100 7.6%

Busco en el diccionario 543 41.5%

, .

9~' iiQu~.hac~s'cón la':ifufútm}3G:¡érr:q~~, I~e~7.
. ~ - 1·'

..
Opciones Frecuencia Porcentaje

- - - -

Cifras, datos y estadísticas 75 5.7%

Conceptos características y teoria 444 33.9%
. .

Ejemplos, anécdotas e historias 316 24.2%

Nombres lugares y fechas 209 16,0%

Toda el texto 243 18.($%
...

No se me queda nada 21 1.6%

Total 1308 1QO%

. ."
Op.ciones Frecuen'cia Porcentaje

~

Aprender 468"
..

35.8%
J . . ;

..
Informarme 90 6.9%,

~i'
(.

Entretenimiento 340 26.0%
J,

Es aburrido 289 22'.1%
jl!~" "

~

Falta de ti$r:l'Jpo 7 O.5°/n

Por hábito 14 1.1 %

Otros 78 6.0% l.'.

No sabe! No responde 22 1.7%

Total 1308 100%,
-- .. ~ =- ".:~,..", ~:¡. ~::¡..t

1

. l , . >

Opciones Frecuencia
,

Porcentaje

Sí 1290 986 %

No 18 1,4 %

Total 1308 100%

Le pregunto a alguren más

Uso buscadores de Internet

No sabel No responde

Total

.
'"",-"~",--"--,,,,",,,,,,":o.....lI'~ •

Opciones

487 37.2%

177 13.5%

1 0.1%

1308 100%

. .

,
J.t.:.,: • ~~-... \.

Frecuencia Porcentaje

53 4.1 %

91 7.0%

117 8.9%

556 42.5%

491 37.5%

1308 100%Total

Lo comprendo todo

La aprendo de memoria

Resumo las ide.as principales

Saco mis propias conclusiones

Solo la leo, sin prestarle atención

, :"'ó.. ..>, ,.'
Opciones FreC;:,uencia Porcentaje 1,

Menos de una hora 801 61,2 % 1,

De una a tres horas 460 35,2% I<~

De tres a cinco horas 38 2,9%

Más de cinco horas 9 0,7 %
,

,

Total 1308 100%
..~. '" , ~ ,j/k ·.r· ,,) 1 'Y ~. '\' ':;"~'i ..:. ,- , ..~, . . ,

,

3: ¿CUáQt~5 ·hOf?S. ~J (Jía'QediG~~~Je~flJ

"

Nunca o casi nunca 222

Porcentaje

17".0 %
r-__............~~...c:i:.":f . f ¿ -

Opciones

De. una a tres veces por semana 678 51,8 '% Por iniciativa propia 60.6%

De tres ~ cinco veces por semana 166 12,7 % Por obli9aciór'l 459 35.1%

Todos los días 242 185%, Otros 55 4,3%

Total 1308 100% Total 1308 100%

'..

Opciones

Exigencia academjca (Tareas, exámenes,

etc.)

924 70.6%

Frecuencia Porcentaje. Presión familiar 43 3.3%
241 18,4 % No leo por obligación 332 25.4%

" 00$ veces 756 57,8 %• Otros 9 0.7%
Tres veces 212 16,2 % Total 1308 100%

Más ae tres veces 99 7,6 %

Tot~1 1308 100



•

Hábitos de lectura

I

/

r

12

1.1
0.6

1.2
0.6

100
91.7

Porcentaje

Porcenta'e

100%

91.6%

'., ,

8

8

45
16

15

16

1308
1200

Porcentaje

·8.4%

Frecuencia

Frecuencia

110

1198

1308

,

Frecuencia

Sí

Bibliobus

Opciones

No recuerda

O ciones

Ofros
No a Iica

Total

Sí

No
Total

Clubes'de Lectura

•

r
Opciones, Frecuencia Porcentaje

·Sí 1206 9.2.2%

No .~-

102 7.8%

Total 1308 100%

Opciones

TotaJ 1308 100%

Técnicas'Americanas

Semana de la Lectura

, .
~. 1"

Opc.iones Frecuencia Porcentaje

1:

A Ley,éndole libros 257 19.6%

Le d.ecía que lea 165 12.6%
r~;

EXig.encia académica 177 I 13.5%
~,

Lela la biblia 32 2.4%
~(.

Compraban libros 135 10.3%' I

.1 .~ .

'1 ~' L.ee con compañía 106 $.. 1%

Le.regalaban I1bros 17 1.3% 1\
. ,~

J I Le enseñaron 58. : 4.4%,

~: Otros 24 1.8%'
I

No aplica 337 25.8%I
,

Total 1308 '100%
Ir

~
. ~":.,:' "'l. lfT,'fI-¡~tt,

. ~ ,,' L\' '" ';\" ,'. . ' . :', ,t , . ~

Opciones Frecuen'eta Porcentaje
,

Fa'milíar.es 292 22,3%

Maestros 612 46,8%
¡........-- ,.

"

Cbmpañeros/amigos 100 76%

Medios -de comunicación 78 6,0%
" '

'Ca,mpai')as de lectura 48 3,7%
,--

Otros 178 13,6%

Total 1308 100%
::: ., , ..

1t .,[€-óhdé.es-· "aJgúh~
.... ..~., ~- , . ...." c· . .. ,

'''J:1~,ÁTe 1~rrr~n.~ªr!jTJ, el hªp~tQ' ;de¡J~qt~rª ia;..fempran,a
11 ,-/•• r~~~\ :\

, . - ~> J

,¡eqa'di:? .!J.~9 ~. ci?'

474 36.2%
jII.', ~------:----------+----,-----l-----i

A veces 346 26.5%
,¡'
~ ¡-..-;-----~~~--------+---,...--I--.--::'~--I

No 488 37.3%

t

.... J-,.

• ~

Opciones Frecuencia 1Por~.enJaje

. Ninguno 460 35'2%, .,

De 1 a 3 libros 672 51,4%

De 4 a 6 libros 119 9,1%
i\l.

Más d~ 6 libros 57 4,.4%
, h:¡

Total 1308 I 100%
1

. .,.

• '~i ~)~ '" ,h,
, ". ":,~'l:

q,e~ione.s 1Frecu~n(:ia, P9~Emta~~j,~-,-------
Biblia 13 1.0% jfl
lIíada ! 20 1.5.%

Poema del Mío Cid I 16 1.2% 1,
Saga de crepúsculo -'! 31 2.4% ,

Lá divina comedia I 27 .2.1%,
1,

Cien años de soledad 1 12 0.9%. r , -....~.-......-.·,..-I-·

La Odisea 16 }.2%. 1,.
Popolvuh 29 2.2%,

Saoa de 'Harrv Potter I 14 1.1%
El alquimista 11 0.8%

1,

Amalia 21 1,6%
Lazarillo de Tormes I 23 1.,8%

A armas del rio.piedr~me senté y lloré 5 ,0·.4%
-.e--.,

Don quiiote de la mancha 1 6 0.5.% l.

La última_guinda 10 0.8%
El diario de Ana Frank I 8 "0.60/0'

Asesinato en el oriente express 7 0,5% liOllantav j 10 0.8%-

1- ..
Romeo 'i. Jul lefa e t>.-6%·. .-......---- ............"--_. l- .' f --.....:--

De la dicha suprema 5 0.4% 'líCuentos 'de barro I 10 O.8%~

I-~'
Marianella 8 0.6%
Luz negra 11 '0.8%

La CelesHna 1 7 -0.5% i,

Cor~e Nis:ky corre 2 "0:2%- ..
0,5% IJMaría 7

l~
Noaplíca

.

450 34.4%
No me acuerdo 24 1.8%

It

Otros I 497 38.0%
I - . 100%Total 1308 !~.' ...• ','" .'~ -. , . .

~" .'{, .. "¡r' "1&.'%

BJ roe obligadón

l~{JárfueeJ últHnó7

ti:'Cúando Jee~: pOFThjc~attva;4~ro'pia:,¿óJár.e,s
. • ,_ I ~ '1 - .. ~ ~

'tu pdndpal intet~1
.' .

.Al Por iniCiativa
,

'r~
...... . ;1~~ .....~~.1..-/~"'-- "'. ", ._,.-~ ~

Opciones I Frecu_~ncia Por~ehtaje
I~, _ _ I JI

Ninguno I 452 '34,6%
I~

I De 1 a 3 libros I 675 51;6%
¡

f De 4 a 6 libros ! 123 9,4% I~

'1

I . ¡;.Más de 6 líbros ---j 58 4,4%
~

Total 1308 100%

'ff y 1 " -' ", 7.v , ., - ....

. '" •... ..;. " ... ' ..=..' J '<' '.>} .-~ ._ ..-
Opciones Frecuencia Porce'ntaje <

1,.,

Aumentar mis conocímiento.s 629 48,,1%

Informarme ~_225%
1"

-
- Entretenerme 327 25,0%

,

No leo por iniciativa propia 58 4,4%

Total 1308 100%
!:"¡

~ .•. ".·1 ., '.... ~ ~



98 7.6%

184 14.1%

42 3.2%

331 25.3%

109 8.3%

542 41.4%

1 0.1%

1306 100%

Frecuencia Porcentaje

Total

Opciones

Recuadros

No. sabel No responde

Ideas principales

Gráficos, d¡byjos, mapas, esquemas

... '

Todo el texto

Los títulos y subtítulos
.. .-.-..--.. -, .....-----.--"1------+-------1;,.

Textos resaltados (en negrita, subrayado o

Cursiva)

.
23.:.7\1 le'er yn texto, ¿qué· pante Jee's·más?

.22: ¿'Qué posturas a.dopl:as pa.r<J leer?

21 :'Cuando I~es un t~to ¿cÓmo t~ f)a(:'es7

20:~lCuáfde' las s'guiehtesop'cibné-s afect-a tu lectura?

9vlétcu[vs
- .. '. .

~ 'J
,

..

Opciones Frecuencia Porcentaje

Nada 103 7.9%

Poco 284 I 21.7%
Ii

Mucho 921
,

70.4%
,

Total 1308
1

100%
'. '"' ~ ." j :.-,

1~{

_ .' ..... .,

Opc.iones Frecuencia I Porcentaje
I

¡' Sentado 862 65.9%

Acostado 391 29.9% i'

De pie 28 2.1% I~
.................. ---- ,~

~.- ,1
Otros 27 2.1%

Total 1308 100%
¡

~ . '.\ "

~~ t ,. . " •. .

Opciones Frecuencia Porcentaje ~

Rápidamente 145 11.1 %

lo analizo conforme avanzo 542 I 41.4%
I Despacio para entenderlo mejor 621 47.5%

Total 1308 100% 1
I

, Il- "_. . ...u !,\~'~.. '
.'

" - ; : ,

~ Opciones Frecuencia Porcentaje ¡~

." 04_

~an~anc¡OV¡Sual 681 52.1% Il"
.,-- .. ---

Confundo letras 136 10.4%
,~

Ninguno 412 31.5%
-, Otros 79 6.0%

Total 1308 100%
,

I\'.
,','

l,,, ,
;:- " ,.,.

" , " cV ~""
.~. ':

r-
. ..' .""a;~ .~

,
" .' " 1

Opciones Frecuencia Porcentaje

Nada . 492-1 37,6%
- ..- --- - -,
Poco 573 43.8%

Mucho 243
1

18.6%

Total 1308 1 100%
!

-" .,' ,

18~ .ltJtlHzas Já o'b'iote.ca cle",.~ ~~si¡jtab.()n~qu5=~~;va~·

Opbón~ 1'\!0 ¿por qu~.

,

19': ¿C6mo ·es '~I.aECeso 'qqe tienes al materf-al' '·de·
.' :t l' ~ "" ..

- • '.,.. •
,

~

~ Opciones Frecuencia, Porcentaje',
"

, Nada 180 13,8%
--

32.6{.1ó -
l

Poeq 427

Muchq 701
1

53,6%
, .

~ Totar 1308 1 100%
. ;

'~.
. , ~

Jecturc(l

.' ~
l'Opciones Frecuencia Porcentaje

,

Nada ¡ 222 17.0%
t

Poco
1

8Q5 61.5%
,

Mucho ] 281 21.5%
.

Total I 1308 100%
I '.>. , y-j" ~. T.

,~ J,

OpciQn~s Frecuencia Porcentaje

Dificultad -d~ acceso 79 6.0% Il

Nó lo n'eCésita 68 5.2%

No hay biblioteca 70 5.4%

Otras fuentes 57 l' 4.4°.4>
I 11

No me gusta 47 3.6°,10

'. Usa internet 49 3.7°/Ó

Falta de libros 48 3.?°IÓ 1'!.;
iNo hay libros que gusten 7 O.5°k 1

•..
No sabe, adonde está la

biblioteca 17 1.3°.10 1I

-,
Otros 19 1.5%

No aplica '847 64.80/0

Total 1308 100%
Jtd.

¡" •• ~

Opciones Frecuencia Porcentaje
. 1-

Nada 484 37.0%
l'(

Poco 569 43.5%

Mucho 254 19.4%

No sabe! No responde 1 0.1%

Total 130'8 100% .I~

jf' .. ~ J~\1 'o,
.

" ';>. ,"', ,lli "~, ~ ~n.,. •



24: Al leer un texto:

Puentes
26: Generalmente. ¿qué lugar visitas más

aJ ¿Muevo los labios alleer7

Opciones
Frecuencia Porcentaje

SI 528 40,4%

No 335 25.6%

A veces "'5 34.0%

Total 1308 100%

;

bJ ¿Me pierdo al pasar al sjgulente

párrafo?,
Opciones Frecuencia Porcentaje

Si 138 10,6%

No 852 65,1%

A veces 318 24,3%

Total 1308 100%

el ¿Me detengo para pensar en fa que le;?

Opciones
Frecuencia Porcentaje

Si 776 59.3%

No 170 13.0%

A veces 362 27,7%

Total 1308 100%

dI ¿Leo el párrafo una vez más?

Opciones Frecuencia Porcentaje

Si 684 52,3%

No 208 15.9%

A veces 415 31.8%

, Tolal 1308 100%

25: ¿ Consideras parte de tu método el ambIente en

el que lees?

Opciones Frecuencia Porcentaje

Si 1157 88,5%

- No 151 11,5%

Total 1308 100%

para tener fuentes de lectura?

Opciones Frecuencia Porcentaje

I Bibliotecas públicas 62 4,7%

Biblioteca personal (de la casa) 241 18,4%

Casa de la cultura 15 1,1%

Biblioteca de la institución donde estudio 153 12,5%

Inlernet (personal, cibercalés, centro de cómputo) 780 59,6%

Otros 47 3,6%

Total 1308 100%

27: ¿De qué forma te gusta leer mas ros

textos?

a} Impresos ¿Por qué?

Opciones Frecuencia Porcentaje

Más fácil 254 19.4%

Me cansa la vista 268 20.5%
-

Es mejor 136 10.4%

Accesibilidad 72 5.5%

Costumbre 29 2.2%

Gusto 36 2.8%

Menor distracción 37 2.8%

Preferencia por lo físico 85 6.5%

Comprensión 72 5.5%

Otros 93 7.1%

No aplica 226 17.3%

Total 1308 100%

bl Digitales ¿Por qué?

Opciones Frecuencia Porcentaje

Más fácil 63 4.8%

Libros Gratis 16 1.2%

Son mejores 39 3.0%

Más entretenido 12 0.9%

Me interesa más 23 1.8%

Se entiende mejor 35 2.7%

Más información 18 1.4%

Otros 33 2.5%

No aplica 1069 81.7%

Total 1308 100%



5,2%

".t .~ "
7 '\. 1 • ~,.

Qpciones Frecuencia Porcentaje: . i~!¡)~.~.;cm
. , ~

t------~--:-:--.-_:____:_-------t_-"""'"::'"'_=_=:__-_;--=:__:_7:_--_J .:'
Cambio de- letra 355 27,1 %

Cambio de tamaño 359 N -----~2i~40k~-~- , -"".W~_·.

Cambio de color 68

Descarga gratis 526

Total 1308

40,2%

100%

....!"....... =
Op~iéme.s:, '

( J

por.centaje

Frecuencia Porcentaje
•

969 74.1%

Ter~~os (amig~sff~m¡lia.r~~/Qior:tQci<l~·~)
-.,-

eiber

Totál

Opcion~s

S·, _r-

No
-

Total

.>

766

105
367---

70-

1308

339

1308

58,6%

8.0%

'2&1'P/o

'5A%.

100%

25.9%

100%

.. ".1.
Opciones Porcentaje

'~-----------=:-:-----------+---- ---:---!--------:-:--
Si 1288 98,5%

No 20 1,5%

Total 1--1308 100%

, 1

-~~,!~gRrfa,~;-

El pr8CJ.Q·deJ servicic;res muy alto·

N0 hMp,ciqer:qerca.Clé mi casa

(---~ 'No:apJfca

Otros

No:.sabel No responde

Total

., .__.. _:.._-.....-..~-- ..
Frecuencia Porcentaje

188 14.4%

77 5.9%
~

_......
961 73.5%

81 6.2%

1 0,1%

1308 100%

Frecuencia .Porc'entaje ,

Recreativos 448 34,30/0

Instructivos 172 13,1%
- ~

Referencia o consulta 55 4,2%

Literatura 377 28·8-%, .

Religiosos 162 12,4°/tl
-

Otros 94 7~2%

Total 1308' 100%



•

Hábitos de lectura

100%

446%

55,4%

Porcentaje

584

724

1'308

frecuencia

No
-Sí

Total

A render 147 11,2%

Otros 15 1J'%

Op'ciones Frecuencia Porcentaje

Opciones

Informarme 31 2,4%

Me,·entretíene 363 27,8%

A roveohar e!.~i~._m-,--o ---jf----_1:...0....6__t--_ª' 1%
Es im ' QrtanteJ Su era.ción 24 1:8%

Necesidad/Obli' ación académica 25 1,9%

No aplica 581 44A%
~----_..:.....:..-.........:.!_~-

Total 1308 100%

3.1"·.¿eCUp9stiif tiempO' ríbreJnlb3 leer.-?·
r r'" •

i:~) 1;1,•• ;'%! '"
r

-'-~ ,¡; . , '.¡ , . ' i ,

Opciones·
..

Frecuencia Porcentaje
".

f Uteratúr8 135 10.3 i..

Religio.sOS' 56 4.3 1
)

I~structivo'S 33 2.5 -1
ReCreativos 65 5.0,

Artes 31 2.4. ¡
Autos 46 3.5 t,

Cultura 36 2:8' !• ----.- .....-
Economía 18 1.4

, Cocina 53 4.1
~I

Cient¡ficos 28 2,1 ~,'
.

-~Salud 37 2:8

Deportes; 108 8.3

=~I

Farándula 39 3.0.
,

" Moda 61 4.7 f
Nacionales 15 1.1 l'

~ .- ,
Editoriales

.. ·"';f4 0.3

Espectáculos 30 2,3
. ,

Informativos 19 1.5
---" .

'i
810g5 28 2.1

Enciclopedias 61 4.7

Libro's digitales 25 1.9
1-.

web informativa 79 6.0
,~

,..,..,..,."..""' ...._-~_.

Redes sociales 177 13.5

OtrQs 124 9.5
'r,,

- ~-lrTotal 1308 100
..

;1.1
, . '. .. .....::;..,. " , ' ....~ .; ¡ "

"
,

•

;., e \ ,." \' , O'1!¡

Opciones Frecuencia P.Qtceiitilje

810 9S 130 '9·9
.' I

EnC1clopedias 336 25~7 '''''

Libros digitales 119 9,1 1~

, ',.

l.

Web Informativa 232 17,7

Periódicos Dígitales 54 4,:.1

Redes sociales 413 31,6 I'~i

Otros 24 1,8 ,

Total 1,308 100
, -¡ ~.

.~ ,¡ ";.'~.
,

dJ Folletos
~... -,

j'; l , \ ~·:t ~~, , .. .
,

Opciones Frecuenci.a Porcentaje 1,

Artes 103 79%
Ir.Au1o$ 126 9,6%

Cultura 108 83%
.1

Economía -45 3,4%
; ,

1Cocina 121 93% /

Científicas 100 7,6% -
.

Salud 109 813%
,

-~
-...",._--..~~-

Deportes 216 16,'5%

Farándula 157 120%l

Moda 204 15,6%
1,;

Otros 19 1,5% ,
-'--_.-...........

Total 1308 100%
.,- l. ,o: .... c" ~ "_~' ·U.::-:-".7 ' --T-", ',:0' -

eJ Perjó<;Jicqs

1~ • ' ,:,1 " ,x' , j' ..,_·~i
,

Opciones 1Frecuencial Porcénüijé. ..
, "

Informativos 1 539 41,2 I~
,

Cómics I 537 -41.1i Ir.
Separatas académicas

,
98 7c 511

I
,,

Tesis 120 :92 1l
•

.C<

Otros 14 1~.1
..

I Total 1308 100
.

~.\,
1

.

,~ ." .. . \\.*. 'O, s ~ "
"

Opciones Frecuencia Porcentaje
¡.

Nacional 379 29,0

Editorial 43 3,3

Economía 64 4,9 I~,
,

Intern:acional, 118 9.0

Espectáculos 330 252,
I~:

Cultura y sociedad 177 1'3,5

Publicidad 115 8,8
-

Otros 82 6,3
.

TotaJ 1308 10'0

" ". [t " '1;'" ' ;,'~

;~ .'



37: No. entonces ¿que haces?

~iones Frecuencia Porcentaje
Cuido a mis hiios 2 02%
Escuchar musica 61 4,7%
Salir con ami s 32 24%

Dormir 47 3,6%
Ver tv 111 85%

Usar comoutadora/lnternet 66 52%
Juaar 53 4,t%
Otros 65 50%
~cicio 64 49%
Estudiar 48 3,7%

I Traba"ar 14 11%,

I Tareas del h~r 16 1,2%
No aplica 727 556%

Total 1308 100%

rDistracciones
38: ¿En qué lugar lees mas?

Opciones Frecuencia Porcentaje I

Habitación 871 66,6%

Sala 299 22,9%

Parque 34 2,6%

Biblioteca 37 2,8%

Otros 67 5,1%

Total 1308 100%

39: ¿El lugar donde lees está ro suficientemente

iluminado?

Opciones Frecuencia IPorcentaje

Si 1241 94.9%

No 67 5,1%

Total 1308 100%

40: ¿El lugar donde lees está lo suficientemente

ventilado?

Opciones Frecuencia Porcentaje

Si 1151 66.0%

No 157 12.0%

Total 1308 100%

4 1: ¿Te distraes alleer7

42. Antes de leer. ¿verificas que el lugar donde te

encuentras esta libre de dlstracciones7

Opciones Frecucmela Porcentaje- ~._- -SI 914 69.9%

No I 394 30_1%

ToIal
~

1308 100%

43. ¿Cuales de las siguientes distraccfones consideras que

te afectan mas a la hora de leer?

al Tecnológicos

Opckmes Frecuencia Porcentaje

Com_ ISO 11.5'l4

Teléfonolcelular 562 43,0%
.-,

Televisión 2.7 21.9%

Radio 13S 10,3%

Consolas de juego 73 5.6%

Otros 9 0_7%

No aplica 92 7,0%

Total 1308 100% 1

bl Ambientales

Opciones Frecuencia Pon:entaje

l= 104 B_O%,
Espacio 153

J
11.7%

.....--------- .-
121%

.,-
Ventilaci6n 156 I .

Temperatura 705 + 53.9%- 0'"'' 27 2.1%-
-

No ap~ca 155 I 11.9%
-

No sabe/No responoe 6 I 0.5'14

To<a '308 I ''''''' I

cj Fisicos

Opciones Frecuencia Porcentaje
-Infraestructura 2. 20%

.
Terceras Personas 1013 77.4%

Mobitiaio 122 9_3% -

,,"o, I 2 0.2%

No aplica 134 10.2%

No sabe no responde " 0.8%

I 100% -Tolal 1308

Opciones Frecuencia

Si 315

No 227

A vaces --¡- 766

Total 1308

Porcenu'je

24.1"

17.4%

566%

100%



•

6: Cuando repites una lectura ¿por qué lo haces?

1: ¿Te gusta leer?

o ciones
Si
No

Total

Frecuencia
905
293

1198

Porcanta a
75.5%
24,5%
100%

o iones
Falla de concentración

Eng¿!.!W9 ~I~b!as. complicsda~
Memorizar datos

Com render me' r
No re ite lectura

Otros
Total

1Frecuencia
354

H 58
205

I 441
I 34

6
1198

Poreenta e
29.5%
13,2%
17,1%
36.8%
2.8%
0.5%
100%

1.1: ¿Te gust2lleer? ¿Por qué?

7: Cuando encuentras una palabra desconocida.Poc "" I Frecuencia Poreenta'e
Es aburrido t- 198 .-¡-- ~~~.~~~.~Entretenimiento 163

render I 546 45.6%
No me ueda liem 19 1.6%

Nome 'lo " 2,6%
Informarme I 44 3.7%

Sí ten eí hábito " 2,6% 1
Por obli ación 37 3.1%

f'-!o tengo el !:Iá,bito_ + 28 2.3%- ,- _. --
Falta de concentración 0.3%

Interesante 95 7,9%
Otros 2 0,2% •

> Total 1198 100%

¿qué haces?

o ciones
La i 110m no le do im rtancia

Busco en al diccionario
le re unto él al uien más
Uso buscadores de Intemet

Total

Frecuencia
84
460
337
317
1198

Porcenta'e
7.0%

38.4%
281%
26,5%
100%

2.1: ¿Consideras que es importante leer? ¿Por qué?

2 ¿Consideras importante leer?

Opciones
sj~~

No
Totai

Frecuencia
1188

10
L 1198

0.8%
100%

8: ¿Qué captas mas de una lectura?

o cienes
Cifras. datos estadísticas

Canee tos. características teoría
E~OS, anécdO!as e historias

Nombres lu ares fochas
Todo e1 texto

No se me ueda nada
TOlai

Pon::enta-e
9.5%
39.4%

1 29.1%
r-Te%

13.8%
0,3%
100

9: ¿Qué haces con la información que lees?
Opciones

A ender culturizarse
Conocer tener información

Para el estudio
Formarse como persona profesional

Métodos de enseñanza
Des terta la ima inación

Es necesario
Otros
Total

Frecuencia
820
149
51
66
49
12
16
35

1198

P,.?rcentaje
68.4%
12,4%
4,3%
55%
4:1%-
1.0%
1,3%
2.9%_.
100%

ciones

1- Solo la leo. ~in pre~tarle a!.ención
La renda de memoria

Saco mis ro ¡as conclusiones
Resumo las ideas rinti ales

Lo rendo todo
e Total
,=><~~=.

Frecuencia
47
60
517
502
72

1198

Porcentaje
3.9%
5.0%

432%
41.9%
6.0%
100%

3: ¿Cuántas horas al día dedicas a leer?

ociOñes
Menos de una hora
De liña-aVes~hOias

De tres a cinco horas
Más de cinco hOras

Total

~ .~_.

Frecuencia
483
600
82
33

1198

:Jvtotivos
10: La mayoria de veces. ¿por que lees Hbres u otros

textos?

4: ¿Cuántas veces lees por semana?

6.5%
100%

~

Porcanta'e
49.6%
43.9%

7'
1198

Frecuencia
594
526

Otros
Totai

iones
Por iniciativa la

Por obii ación
Frecuencia Porcenta'e

117 ! 9.8% .
549 ,45.8%"1

-~'~'-'-""'- -201 16,8%
331 27,6%

1198 100%

o ciones
Nunca o casi nunca

De ~':I._a tres.v~s.~..s~~_
De tres a cinco veces r semana

Todos los dias
Tolal

I

I 1: Cuando lees por obligación, ¿qué o quién te obliga?

Comprensión
5: Generalmente. ¿cuantas veces tienes que leer un

o iones
Exi encía académica Tareas, exámenes, etc.

Presión familiar
No lao obl1' ación

Otros
Total

Frecuencia
952
37

Porcenta-.
79.5%
3.1%
16.4%
~:oy.

100%

propIa. ¿cuál es tu principal
texto para comprenderlo?

o ciones
Sólo una vez

Dos veces
Tras veces

Más de tres veces
Total

Frecuencia
233
755
166
44

1198

Porcenta-e

1M
63,0
13,9
3.7
100

J2: Cuando lees por iniciativa

interés?
-, _. .."--"'''-''

o ciones
Aumentar mis conocimientos

lntormarme

Frecuencia
653
279

Porcanta-e
545%
23,3·'"

Entretenerme
No leo r iniciativa ro la

Total

233
33

1198

19.4%
2.8%
100%





Hábitos de le_....

16: Sí ¿Cuál?

Opciones ,Frecuencia Porcentaje
Libro Ubre 11 0.9

,

Feria del Libro 19 1.6 ,- _._-

MINED 3 0.3
, ,

Técnicas Americanas 19 1.6
Clubes de lectura 14 1.2

No recuerda 11 0.9
Otros 54 4.5

No aplica 1067 89.1
Total 1198 100

'. ' . ,

19.1Cámo~el acceso que tienes al m'atenal de lectura?

al Compra 'de- ílbros

Opciones Frecuencia Porcentaje
Nada 263 I 21.95%

"
, , •

Poco 711 I 59.35%
Mucho 224 18.70%

- Total 1196 I 100%
.,

"
,

5J FotOCOpias

17: ¿Hay biblioteca en u instirucíón educativa?

--'----~~,•. 1.!.'jM..,"_r_..= . .
1; Frecuencia r Porcentaje

-_......-----_. '---_ _ .
Opciones

Sí
No

TotaJ 1

1168
10

1198

99.2%
0.8% T
100% J

'.
. ~

O~jone$ - F.~c,!encia Po~e!,laje
I

Nada 57 4.8%
Poco 287 24.0%

-
Mucho 854 71.3%
Total 1198 100%

.

cr Los presto,a terceros

18: l'Utmzas la bfbHoteca de tu, institución ~ucatrva7

• • ,f~;~

Opciones Frecuencia Por.centaje

1-
Sí 848' 70.8%

A vec-es 241 -
20.1%

No 109 9.1% I.

Total 1198 100%
~ " 'c. ' r,;,' I

OpCiones
'Nada
Poco

Mucho.. ,----.~------.
Total

"

d) Biblioteca

Frecuencia' Porcent'aje
401 1 33.5%

1 530 44.2%
267 22.3%

--lr--~fi98 100%
- ,,'

1R ¿U~Hízas la biolroteca d tu ln.stitucfó~edl)J:ati\1a7~pciórrA

~ -
Opciones Frecuencia Porcentaje

Nada 136 11.4%
Poco 535 44.7%

,
Mucho 527 44.0%
Total 1198 100%

Veces ¿por qué7

J ,,,

Opciones Frecuencia Porcen,fajé
Exigencias académicas 74 6.2%- -

Necesidad de buscar información 39 3.3%
Internet 30 2.5%

Falta de tiempo 24 2.0%
Buscar y prestar libros , 12 1.0%

" tnvestioar 13 1.1%'1

No hay muchos libros 13 1.1%
Es pequeñas y mala calidad 8 o.?-%

No la necesito 6 0.5~k
,

Otros 23 1.9%-
No apli~ 956 I 79;-8%

t Tota1 1198 1-QQO',{{
'"

é) Internéfi'

20: ¿CuáJ de las siguientes opciones afecta tu _lectura?

In. i}' "
r I"'+~l} -, ~. •

Opciones .Frecuencia ¡Porcentaje
Cansanciovisual 681 ! 56.8%
Contundo letras 82 I 6~8%

Njnguno I 350 I 29.2%
Otros , 85 I 7,1%I

"~,
Total ..:,,--,_",J-._~ll ~ª ~-º.~Ál.............. 4 ... ...

'''--r~ •.• JI!~'!-~~-.-

Opciones Frecuencia Porcentaje
N'ada 40 . 3.3%
Poco -t---=207 17.3%

Much"""'-o- -t---S51 79.4%
Ic---------.......:..T~o:;.;;.t.;.;.al~-------- 1198 100%

18: ¿UtUízas a bibHoteca de tu institución educativa, ' ,

Opción: No por qué?
'¡~

Opciones. Frecuen-cia Porcentaje
Falta de tiempo 1-7 1,4% •

. .
,.

Internet 16 1.3%" ~

No la necesito 1"3 1'.1%
Me aburreJno me llama la atención 14 1.2%

No encuentro lo que necesito 12 1.0% I
N2 teng.2-..q.arné (~or.!'plicacto.n~) 10 . 0.8%

Es pequena y de mala calidad 10 0.8%
Otros 17 1',4%

No aplica 1089 90::9%
Total 11-98 100%. .



e) ilY1~;t)etengo_~~r en,io, . ,

o Frecuencja Porcanta'. .- \
ione,s clones IFrecuencia Porcenta ie

Rá idamente 1 1 15.1% Si 706 ·5.89%
Lo analizo conformé avanzo 511 42.7% No 145 '12,1%

De 'o ~a entenderlo me' r 506 42,2% Aveces 347 29.0%
Total 1198 100% Total 1198 100%

-,

o clones
entado

~ ..;;..,,60s~,~dO
De i....e----
Otro
Total

Frecuencia
:.866.

33
1'198

72$%
218%

·--t---;3,2%~--

2,8%
100%

Opciones
Sí
No

Avepes
Total

iones
Sí
No

Frecuencia-
633
164
401
11·98

Frecuencia
1064
133

Ft'ecu-enoia Poro.nta 8

123 10;3%
1.91 15,.9%
50 4.2%
3?2 $1~1j'

c.::..::..-------f-~73;:;·--t------"-6=".~.1%¡......---¡
369 325%'-
1198 100%

No sabe/No' res onde
Total

1
1198

o 'on-'S

NQ
Aveéés

TotaJ

Frecuencia
437
363
398

1198

Porcenta"e- - - -

30.3%
33,2%
100%

'ones Frecuenc::;a •Porcentaje
Sí- -- ;06 -~ ---8.8% -
No 805 67,2%

A veCe'-:--s--~·· 287 ""'24 0%
:AJ.ífl------~-....:-=:T=-o~ct~al:;.=---------+--71fée'----t--1OO%'-

, ,



26: Generalmente. ¿qué lugar visitas mils para tener fuentes

~iones Frecuencia porce~

Bibliotecas públicas 43 3.6%
Biblioteca~sonal de la casa 119 9,9%

Casa de la cultura 5 0,4%
Biblioteca de la institución donde estudio 312 260%

,
Interne!J.E...ersonal, cibercafés, centro de cómputo) 694 57,9%

Otros 25 21%,
Total 1198 100% I

•
27: ¿De qué forma te gusta leer más ros textos?

al Impresos ¿Por qué?

o ciones Frecuencia Porcentaie
Más fácil 288 24.0%

No me cansa la vista 346 28.9%
Es me·or 26 2.2%

Accesibilidad 33 2.8%
Costumbre 11 0.9%

Gusto 16 1.3%
Menor distracción 31 2.6%

Preferencia r ellíbro físico 107 8.9%
Otros 180 15.0%

No aplica 160 13.4%
Total 1198 100%

blDigitales ¿Por qué?

Opciones
Frecuencia Porcentaie

Más fácil 53 4.4%
Libros-Q!atis 28 2.3%
Son meiores 14 1.2%

Otros 63 5.3%
No aplica 1040 86.8%

Total 1198 100%

28: ¿Que fuentes de información consultas más?

Opciones Frecuencia Parcenta e
Libros 417 34.8%

Revistas 41 3.4%
Folletos 56 4.7%

Periódicos 53 4.4%
Internet 631 52.7%

Total 1198 100%



Cambío de letra

.' •. ~ n'l-. . ~

~9~ ¿Gtie meaias útilizas ·par(:r.tenera.c:c~séj·,a q~a;,'t)m.ptJtadoral
•

.. .- .. ., ..

Opciones Frecuencia Porcentaje>
Computadora propia 981 81.9%

I Terceros (amigos/familiares/conocidos) S3 4.4°/1) II

:! Ciber 133 11.1% I

" Centros de estudio 31 2.6% I,
'¡j Total 1198 100% rJI

,;; , .;,r., ~ ." , .. ,r.

202 16,9%
--------"""'.- ---·~···_-----------+----=-=:-::----+----=--=--,--->¡¡¡ilf)

Cambio de tamafio 285 23,8%

Cambio de color 58 --4,8%
Descarga gratis 653 54,5%

Total 1198 100%

o ciones
Sí
No

Total

! Frecuencia I Porcenta-e
10~6 86.5%
162 13.5%
1198 100%

Opciones

Sí

Frecuencia
, .
Porcentaje

97,9%

-o cíones Frecuencia: Porcenta'e ,.
El recio del servicio es mu~_-=a:.:..:lt~o +-_....:1:=:0o=2_-+_....:;8~'¿,.5.,;.;%;.--!

No ha cibercerca de mi·casa 32 2.7%
No a Ijea 1032 86.1 % l·,

---------'---=o:-"t:r..Lo-'-s-----------·--- ---"--32'-- "-2":7% 1
1-,-"...- ;--::-...--,::_-_-_-_·"...::::.T.<-O·.,..,ta"..,I:=:=:~:~-_,___.(,....____r:_-.,....L-11'98-,---+--1S?9o/~

.,
. ~'b'>-""'~
\+t .. ·

i
.... ~

-- • • ~ •• , • ..... ::-,. J •

~2Jl.@reesjg~;esiftry[ÍQxrátlte' ~J. W$Ode,Já' ~~Gf'J~rQ~fa :en"'Ji!~'éctÚr-~?'
. • ~, " l. . •. '" ,.

Tota[ 1198 100%

Opciones Frecuencia Porcentaje

Sí

No
f--------.--,--

Total

1146 95, 1%

52 4,3%
-----I----~--

1198 100%
;=~- :.",..-::-.,.,--._---- ---;.----- =c:,.--=-:-:~I-:_-__:,



'Temas', "

30:' De las C!pcjones Que elegiste anteriormente# escribe la qu más

sea Qéty preferenc·a.

.\.('IA.'i\"""",Y'~.... ,' " •••• ". 0:-.,,' .,'
- -

Háb os de lectura

una l/x" el que más te interese de cada u a de las categorras.

35: O,e Jos tem~s que se presentan a cQntihuaclón.,seJecciona con

,.' ,., .'.'. ~ - .•,.:< , .' "
.: .

I Opc.iones Frecuencia Porcentaje,

Literatura
,

111 9.3
Religiosos 54 4.5
Instructivos • 53 4,4

I ReCfeatilvos 56 4.7
I

Artes 26 2.2,

Autos 25 2.1
Cultura 30 I 2.5

Economí:a 40 3.3
Cocina 20 1.7

Cientifioos 32 2.7
Salud 39 3.3

Deportes 55 4.6
Farándula 19 1.6

Moda 51 4,3
Nacionales 22 1.8 ..
Editoriales

I
19 1.6

Espectáculos 41 3,4
Informativos 48 4.0

Blogs 54 4.5
Encic~opedias 53 4.4
Libros digitales 143 11:.9

'Web informativa 206 17.2
- .

Redes sociales 1 0.1
Total 1198 100

'- ,-

al Libros

b)Revistas'

e) Periódj,cos

_" ,', .. ,. .. ... B ~. " , /1 .'J "', .-,

Opciones Frecuencia Porcent-aje
- - - ---

Recreativos 290 I 24.,2%1
Instructivos 222 18,5% I- ---Referencia o consulta 1·69 - 14¡1%

1 Uteratura 314 26,2%,

Religiosos 111 93"010 i•
Otros 92 1 7.7%
Total , 1198 100%

. - .

I . " "
Opciones Frecuencia Porcentaje

" . Artes, 118 9,8%
Autos 89 I 7.4%

Cultura 153 12,8%'-

Economía 106 8,8% !
Cocina 91 7,6%

Científicas 143 11.9%
Salud 99 8,3%-

Deportes 156 13.0%
Farándula 1 105 8,8%

-
__ -1-

Moda 1 113 945, - .l--

Otros 25 21%
I Total 1198 100%

,
,

,~-

OJl.ciones Frec.uen<:::ia Porcentaje
NaClonaf 530 44.2%
Editorial 73 61% ~•-

Economía 107 89%•
Intemacional 101

.,

8.4% ¡

Espectáculos 140 11,7% l
-

\Cultura V sodedad 121 10,1%
Pubricjdad 61 5,1% I

....-
Otros 65 5,4%
Total . 1198 100%

"

37: ¿pcupas tu tiempo Ubre para.-feer7

• ,~ . ' - '. ,,,~ /,
Opciones Frecuencia Porcentaje

Sí 722 603%_....~-_ ..._---
No I 476 I 3917%

Total 1 1198 100%
,-1'-""''''1' ""

, ..; . ,

I

dJ Folletos

"
Op-ciones Frecuencia Porcent~i~

Informativos 478 I 39,9%
Cómics 237

,
1:.98%

1
1- --- .

~ Separatas .académicas 377 31,5%

"
Tesis 97 8,1%
Otros 9 0,8%

. . - .

Total 100%1198
'l.

i.~'¡'I~ ,

.'" ___ J • ... ------------ -

Opciones Frecuencia I Porc:~ntaje

Me entr,etiene 333 I 27.8%
.Aprender 167 139%. ; -

Informarme 36 3.0%
Hábito 19 ,- 1.6%

Necesidad/Información 71 5.9%
Aprovechar e1 tiempo 77 64%

Otros 12 1,0%.
No aplica 483 403%I
..

Total 1196 100%
-Y-~-~~;~K?f~··:.~~l~~, .;:~~i: , ':1 • - __"~o ---,w-- -'--;:.~;;:rr:>i"· .~, "Wi .",' c.

. .4."~"""'~4_. '.,.___

eJ Interne
37: Np,-eótonces ¿qué ha:ces?

-~

Porcentaje Frecuencia Porcent~je

Blog.s 143 I 11,9%
Enctcfopedias 222 ~ 18,5% t
Libros digitales 21'0 j 17,5%_.. ., "- ----Web Informativa ,- 219 18,3%

". ___ ~~~P-<-'" ____

-74 ~-1
-~. I

Periódicos ,Digitales 62%,
I Redes sociales 323 j 270%

Otros 7 0,6%
• ,

Total
"l.

1198 100%
...1,-

.. ., u

ODciones Frecuencia Porce.o. 'e
....~ujd.~! hll9.s 10 08.%, -- -_:.'

,. EscuChar música I 26 2.2%
Salir con novtO (a)lamrQos 47 39%

- - . . ., ..

Dormir 90 7.5%-
/t. Ver televisión 74 ~r2%-- j 46'\ Computadora/lntern.t ! 3.8%-,

Jugar 16 1.5%,
,

\'~ Otros 92.
,

5.2%- -Ejercicios 51 4.3%
, Estudio 24 20%,. .

Trabaio 29 24%
No aPlica 721 60:,2%- 1198Total 100%

",



CDistracciones

38: ¿En qué lugar lees mas?

43. ¿Cuales de las siguientes distracciones consideras

que te afectan mas a la hora de leer?

AJ Tecnológicos

39: ¿El lugar donde lees está lo sufiCIentemente Iluminado?

40: ¿El lugar donde lees esta lo suficientemente ventilado?

o Iones
Habitaci6fl

Sala
Par ue

Biblioteca
Otros
Total

......
Si
No

Total

4 1: ¿Te distraes al leer?

;::;:::;:¡ones
~i

No
A veces

Total

Frecuencia
725
246
3.
'07
82

"..

Frecuencia
1151
47

"..

Frecuencia
1071
'27,,,e

Frecuencia
364
153
681
1198

POl'eenta e
6050%
20.50'10
3.20'10
8.90%
6.80%

''''''

Porc~UI'

96'"
3.'"

''''''

Porcenta"1II
894'10
10.6%

''''''

Porcenta e
304%
12,6%
56,8%
100%

,'
C~S~:ra

Teléfono/cele,lar
Televisión

"'0

BI Ambientales

Opci<>ne$

l=
E

Venlilaci6n
T ~

"""No
To<a'

C) Flsicos

o ciones
Infraestructura

Terceras Personas
Mobiliario

Otr05
No'apiica

No sabel No-resO:lnde
Total

E!:"2~T~ _Po~~
451 376"4
310 259'llo
79 66"110
48 4.0"JI0
20 1.7%
78 6.5%

11 98 1()()%;

Fr~ Pon:
106 9 0'Il0
12Q 10.~

179 14.9"110
639 533%
26 2.2'lo

126 105%
1198 100'%

Frecuencia Porcent.".
31 2.6%

982 82.0"!"
75 6.3%

t- -~1& ----r--~~~~-
I -i~' ""

1198 100%

42, Ames de leer, ¿verificas que el lugar donde te encuentras

está libre de distracciones?

Ion..
so
No

Frecuencia Porcenlll'
767 64.0%
430 35.9%

1 0,1%
1198 100'll0



Hábitos de lectura •

·f.,rffí$tic'(l-, .
;. -":'=--' .... !:.,:~ .'~

'Ucda~;Anq'< GqRPsla'~A:lJaX~t. ~

::. ~.~ ü.:,.. ' T~ • -1, • •• '\;; 'I?,~ ~

· Di:~J:lQ:J~Jm~ R~d~igu~¡. R~rnirel.
~..:, . ~ '.

· Mijria..tós~"Re)!e~. RíVa~
EJsEí',RoS'Sina:.R.~YCsRamírc~

. 'S;rv¡~'a~( Carm~h M~ji¿CM~renc;:ó' ~..
, -. ,
Clát~di~l Mar(~ Jerei OY'htahiJIa . j'. ~ ." .

, ".. . ..
.:Anq~to.rena~~Víla;Ce;tJd~tó.n

Ja":""e"Aht6nio:'Mbleno CÚéJlhr-' ..~fll .~~. . "J • • , '.. 'I;¡ 'l 1 ~ "

~ ~ I "

~;dj~L8eatrj~;Sárldov.al M:erán.

Marla~Jud¡th MedranQ MQlir;la~
~ '=' - ~ '. •

.. LJ' " • "...... '.Knssia Beatriz R~mos·.ViJlaJta:
. .

I

~Amahaq'.RiVera·.Sagást'i:~ªqo:
• ' ';',,-' • • ~:. ::;.., o", I

! ,/'. J:?ss'ita I Ca§telJahag
" . -,; - . '.. ..

. r'·,-"(" -," (,0''(','' ~.~ v,,":,. ;.~.1 .". ...... ~ L',,,':' J.I;,.

,~S.ofta Con~epcldh R.lva~ .I;lflrr~,ra

,Adrjahii.María G'ra~dds,C6fdmé;',
~ .... I -- • '.. '. •

Fátlmá Ma-rJa' MeJéñdez'
~. . , 't·~~"' .' .!.-' .

GUardado~.
~ ' •• "'. ,; I

• I , J..c:: • .:::.. '>.; ••

"f:{ereo:~~io:fTlarq..Co(nejo -4.a.i.o:
10'1 r ,t, •

1 • l. ~ ..
ir ":' '""';....{ ~ .. , ;-,-1,; ~.~ •• ~ 'J.. J .:.t-=,'':'' ~ ~/'t' ,

tyl~n,~ )~na~r. BarJn5ls'M~~eno"
¡:t'j ,v

K~.da<M,ár¡¡:fjg.q~rQa:MoF~r~; .
.. ...:.-.)~- jI'- '• .,. .-;. ". -, ..

ZoiJ~¿; Ma~9~rjta RO.qngue~:

Chav.~Z'
.... '#f. ',1 ~_I ......

Andr:.etzl' BeatrizJ::t,j€ntes Leiva
.. "\ ').,," •.'. - '" O", , .... ~. '

·,Y,.

•

leC' ,.:itril6féTtltJl

' ..

<J?jsutj{iHitEjecuti'Vo
. , ~

Ucda.. M~t2í .Rosáles.Marte[

W~ndY::Notíeri!YRiva's Rpmero~
, , .

Krjss'ia Beattíz· Ram,os \!iHalt¿i··'

,~... .... _ -': • .f." , •

;iBiiSe',.lfe'tfitt(is,:-ife.'llniv-t¡~.ú[ái[es
'.;...:: .. '-',." I ···-·":\o:~·I~."

.
IV I :,-.:.

t.c: Eqwió AtI~toly Segur ..

rDiseñó (j{f$U11J~11:. 'fEjeplJ,tivo"
Carlos Maarido ,~;vecra.latreYoa~a

{. ,
. . ~ :,

:Jvtet()Jdf6E1la~:para. .r~'f)antatni¡ntó'
de áátos en.úniversid'ades ;;

~:-. ~ . . .
,r?: ........ , ;:.;.. . ;.. ..... . .(;;::

Ing, Jose MIgue!.RodttguezNarat]o "
.. ,

~

Patricia q.ri~s
~ .~

~ . .

Laura Esmeralda Navarr.ete+iernandez
.".' .... ) '!" '.' ~,

. .
Ucda. M~tzj.~QsFtlesM.firte~

,

7ábut:ácwn .de·. datos
Nancy.'Lotena· MenjíVart;estudjánte"e~r€$aq~,

"

I"'ík > ..... '.

\:C;'I.Ensa
. ~~ -v-:.... "

o~f2nqy .~phemy ~~a~. Rqrn~~o
-. .' _::::.~ ...

Karla ,[oren9.Mqlina

M e1issaE~efafl\~o'ddgue? R¿UJlire.z

Nereyda·Eliz~t?~th Alfaro

Rolando"Aoton'i6'ferrer Rkyes'

Kevin H!--![tlb.ertQ; -duarqqdq. Mar.t~ne~
, ~' v

l>

Camita6Aftrf~bl:Gq'rcf~:'$q~ody'
i· J :~. • ••

Yesséruá Maris'eJa Lára Poitillo
1~·~ .~. .

• ~ ".:.. L

Ceciá O1r-otina·l-Urle.tnatltl-Jimenez·,
'"'

. • ,f.1(evisión deeitcmstasy vaciaaoS
!"J-<_ _

Erika Pérez Fune$

Nidia ~aqú~lMarttrez.
Ana Emm~Chávez'

"ro "",.'
.... 'f .' -<\, ,'" •• , .. -', ',' .....

Abelardo'Hernandez...~'; '" -~' ,,' .' .

José Ca:.rrqo~ Reyes

Adalber-to Baires
(
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